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Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 47 

k aktualizaci vzoru Čestného prohlášení k fungování 

urgentního příjmu v SC 4.3 IROP  

 

Datum platnosti: 24. 06. 2026 

Datum účinnosti: 24. 06. 2026 

Číslo jednací: MMR-54343/2026-26 

Schválil: Ing. Rostislav Mazal 

Podpis: 

 

Část I. 

Důvody pro vydání a předmět závazného stanoviska 

Článek 1 

Důvody pro vydání závazného stanoviska 

Důvodem pro vydání závazného stanoviska je potřeba upřesnit postup pro aplikaci bodu 5 ve 

vzoru Čestného prohlášení k fungování urgentních příjmů. Čestné prohlášení je povinnou 

přílohou pro všechny žádosti o podporu. 

 

Ve Specifických pravidlech pro žadatele a příjemce je k bodu 5 Čestného prohlášení 

k fungování urgentních příjmů uvedeno: 
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5. mít zřízeny prostory určené k observaci bezpečnostně rizikových pacientů před, během a 

po vyšetření – tzv. bezpečné místnosti1 – v případě, že součástí projektu jsou stavební výdaje2. 

 

V příloze č. 10 Čestného prohlášení k fungování urgentních příjmů je uvedeno:  

Já, níže podepsaný statutární zástupce nemocnice, prohlašuji, že urgentní příjem splňuje nebo 

nejpozději k ukončení realizace projektu bude splňovat veškeré tyto parametry: 

• 5.  mít zřízeny prostory určené k observaci bezpečnostně rizikových pacientů před, 

během a po vyšetření – tzv. bezpečné místnosti. 

 

Vzor Čestného prohlášení neupravuje konkrétní postup pro žádosti o podporu, jejichž součástí 

nejsou stavební výdaje. Z tohoto důvodu je nutné tento postup doplnit.  

 

Článek 2 

Předmět závazného stanoviska 

Závazným stanoviskem se aktualizují Specifická pravidla pro žadatele a příjemce IROP, verze 

3 ze dne 26. 2. 2025 (dále jen „SPPŽP). 

 

Závazným stanoviskem je konkrétně aktualizována následující příloha SPPŽP: 

• Příloha č. 10 – Čestné prohlášení k fungování urgentních příjmů. 

Část II. 

Aktualizované či nově doplňované přílohy SPPŽP 

Článek 3 

Aktualizace přílohy č. 10 Čestné prohlášení (ČP) k fungování urgentních příjmů 

– viz aktualizované ČP 

 

 

1 Jedná se o uzavřenou místnost s bezpečnostními prvky zabraňujícími zranění umístěné osoby, s 

možností asistované hygienické očisty, s výhradně napevno zabudovaným odolným vybavením 

(nerezová toaleta a sprcha, bez nábytku, s omyvatelnými stěnami). Místnost je zabezpečená mříží s 

možností přímého dohledu nad umístěnou osobou (pod vlivem návykových látek, alkoholu, s nízkou 

nebo žádnou sebekontrolou, agresívní) a je monitorovaná dohledovou kamerou.  

V případě, že není daná místnost využívána v danou dobu pro tento typ pacienta, je ji možné využít 

k jinému účelu. V případě nemožnosti dodržení všech výše uvedených parametrů, je žadatel povinen v 

rámci studie proveditelnosti vysvětlit, jakým způsobem je zajistí. Jedná se např. o zajištění hygieny 

umístěné osoby v souladu se zajištěním co nejvyšší míry bezpečnosti. Pokud jde o umístění, bezpečná 

místnost může být umístěna mimo urgentní příjem, nicméně v přímém dosahu, tak aby plnila účel, tj. 

ošetření příslušných osob za dodržení co nejvyšší míry bezpečí. 
2 Tato podmínka se netýká případu, kdy jedinými stavebními výdaji jsou výdaje spojené s výstavbou či modernizací 

heliportu.  
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Část III. 

Závěrečná ustanovení 

Závazné stanovisko ŘO IROP č. 47 platí pro vyhlášené výzvy 103, 104, 105 a vztahuje se 

na všechny žádosti o podporu podané po datu vydání tohoto Závazného stanoviska a na 

všechny již podané žádosti o podporu od vydání prvního Právního aktu / Rozhodnutí 

o poskytnutí dotace. Z důvodu zachování jednotného přístupu k žádostem o podporu, které již 

byly předloženy a nesplňují podmínku stavebních projektů, je možné podat Žádost o změnu 

v projektu a doložit Čestné prohlášení k fungování urgentního příjmu v souladu s tímto 

Závazným stanoviskem. Tato možnost je dána z důvodu toho, že tato úprava nemá vliv na 

hodnocení projektů a také z důvodu toho, že prostřednictvím Čestného prohlášení k fungování 

urgentního příjmu se žadatel/příjemce zavazuje plnit jednotlivé body vč. bodu 5 nejpozději 

k ukončení realizace projektu. Bude však ponechána možnost mít bod 5 uveden i u projektů, 

jejichž součástí nejsou stavební výdaje na dobrovolné bázi, jelikož související podmínku může 

žadatel obecně splňovat, ale její plnění nebude kontrolováno. 

ŘO IROP promítne změny uvedené v části II. tohoto závazného stanoviska do Specifických 

pravidel při jejich nejbližší revizi.  

 

 

Přílohy: P10_Čestné prohlášení k fungování urgentního příjmu - vzor 
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